Introduccién a la Ingenieria de Software - Curso 2020 - Examen Febrero 12/02/2021

Instrucciones

= Cada pregunta multiple opcion contestada correctamente tiene un valor de 3,34 puntos.

»  Cada pregunta incorrecta de la multiple opcion resta 1,11 puntos.

=  Ante dos opciones correctas en una pregunta, se debe seleccionar la opcidn mas completa.
» Laevaluacion es de caracter individual y la duracion es de 2 horas.

* El puntaje total del examen es 100 puntos y se aprueba con 60 0 mas puntos.

Multiple Opcion

1.

(Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre la Ingenieria de Software?

a) Se deben considerar restricciones financieras y organizacionales para proveer soluciones.

b) (a) e implica asumir compromisos que tal vez no provean la mejor solucion desde el punto de vista técnico.
c) (b)y en estas circunstancias se acepta no adoptar un enfoque sistematico ni organizado.

d) (b)y los métodos a aplicar son independientes de las circunstancias del proyecto.

Respecto a los modelos de proceso:

a) Cuando los requisitos no son claros, no es una buena oportunidad para aplicar metodologias agiles.

b) Si el software a construir es critico, se recomienda tener un mayor grado de formalismo en el proceso a seguir.

c) Al trabajar con una metodologia agil se pone énfasis en un proceso de desarrollo que promueva las pruebas de
integracion por sobre la documentacion.

d) El Manifiesto por el Desarrollo Agil de Software destaca el contar con resultados de valor por sobre las personas
y sus interacciones.

Acerca de las metodologias agiles puede decirse que:

I. Es conveniente que el equipo sea autogestionado y con buena interaccion entre sus integrantes

II. No es tan necesario que cliente se involucre.

III. Solo se puede aplicar si los requisitos cambian todo el tiempo.

IV. No se realiza ninguna documentacion, ya que la documentacion es el codigo.

V. No es necesario seguir estandares de codificacion, ya que estos son propios de una metodologia basada en planes.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo la opcion II es correcta

b) Solo las opciones I, IIl y V son correctas
c) Solo las opciones IV y V son correctas
d) Solo la opcién I es correcta

Con respecto al modelo de proceso MUM:

I.  Esun proceso de software iterativo e incremental guiado por un plan.

II. Se divide en cuatro fases: Inicial, Elaboracion, Construccion y Transicion.

III. Esta centrado en la arquitectura.

IV. En la fase de Construccion, el equipo se dedica exclusivamente a la implementacion, ya habiendo culminado pre-
viamente (en las fases previas) de definir de forma completa los requisitos y el disefio.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo las opciones I y III son correctas.

b) Solo las opciones I, IT y III son correctas.
¢) Solo las opciones II, III y IV son correctas.
d) Solo las opciones Il y IV son correctas.

Acerca de la documentacion en un proceso agil:

a) Los procesos agiles tienen como restriccion que no exista documentacion en ningiin momento.

b) Es importante documentar si el equipo que va a mantener el sistema es diferente al que lo estd desarrollando.
¢) Toda la comunicacion del equipo se basa en la documentacion.

d) No es necesario construir documentos para el cliente.
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6. En los proyectos de software el cambio es inevitable. Indique las posibles estrategias para abordar el cambio.

a)
b)
¢)
d)

No tomar decisiones de disefio hasta el final de un proyecto.

Disponer de un comité de seguridad.

Estimar todas las tareas de un proyecto en la etapa inicial y no permitir ninguna desviacion.

Por un lado, anticiparse al cambio. Por ejemplo, mediante prototipos. Por otro lado, generar tolerancia al cambio.
Por ejemplo, mediante una arquitectura y disefio adecuado.

7. Respecto a las técnicas de obtencion de requisitos. Seleccione la opcion INCORRECTA:

a)
b)

¢)
d)

La técnica de Observacion consume mucho tiempo, por lo que no son adecuados para todos los usuarios ni para
todas las tareas.

Las entrevistas son buenas para conseguir una comprension global de qué quieren los stakeholders y como po-
drian interactuar con el sistema.

La técnica de tormenta de ideas ayuda a la participacion de los stakeholders. No esta permitido criticar ni debatir.
Los Focus groups (grupo focal) son reuniones estructuradas en las cuales un selecto grupo de interesados y ex-
pertos trabajan en conjunto para definir, crear, refinar y acordar documentos y modelos que representen los requi-
sitos de usuario.

8. Respecto a las dificultades que se pueden presentar en el proceso de ingenieria de requisitos. Seleccione la opcion co-

rrecta:

a) Diferentes stakeholders pueden tener conflictos con sus requisitos.

b) Los requisitos cambian (o su prioridad) durante el proceso de andlisis. Pueden surgir nuevos stakeholders y el
entorno empresarial puede cambiar.

c) Factores organizacionales y politicos pueden influir en los requisitos del sistema.

d) Todas las opciones son correctas.

9. Respecto a los requisitos no funcionales. Seleccione la opcion INCORRECTA:

a)
b)

c)
d)

Afectan fuertemente las propiedades y restricciones del sistema.

Especifican comportamientos del producto, por ejemplo requisitos de interoperabilidad o requisitos legislativos.
Son afectados por (por ejemplo) politicas de la organizacion en relacion la obligatoriedad de utilizacion de cierto
tipo de tecnologias para la construccion del producto.

Los requisitos no funcionales pueden ser mas criticos que los requisitos funcionales. Si no se cumplen el sistema
puede resultar intil.

10. En relacion a los requisitos:
Si tengo el caso de uso (CU) Realizar Videollamada, considerando que para hacer una videollamada tengo que estar
autenticado en la aplicacion:

L.
IL.
1.
Iv.
V.

El CU Autenticarme en la aplicacién podria modelarse como una inclusiéon del CU Realizar Videollamada.
El CU Autenticarme en la aplicacion es una extension de CU Realizar Videollamada.

El CU Compartir Pantalla podria modelarse como una extension del CU Realizar Videollamada.

El CU Realizar Videollamada lo inicia la aplicacion.

El CU Registrar Usuario podria modelarse como una extension del CU Autenticarme en la aplicacion.

Seleccione la opcidn correcta:

a)
b)
¢)
d)

Solo hay 2 afirmaciones correctas
Solo hay 3 afirmaciones correctas
Solo hay 4 afirmaciones correctas
Las 5 afirmaciones son correctas

11. Respecto a Historias de Usuario, de las opciones de enunciado de HUs, seleccione la opcion correcta:

a)
b)

0)
d)

COMO usuario QUIERO visualizar la lista de visitas PARA poder gestionar la llegada de pacientes y de salas de
espera.

COMO enfermera QUIERO visualizar la lista de visitas PARA poder gestionar la llegada de pacientes y de salas
de espera.

COMO usuario QUIERO ser capaz de mostrar la lista de visitas.

COMO usuario QUIERO ser capaz de mostrar la lista de visitas PARA trabajar mejor.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Respecto al disefio del sistema. Seleccione la opcion INCORRECTA:

a) Consiste en dos actividades: disefio arquitectonico y disefio detallado.

b) El disefio arquitectonico especifica cada componente con detalles suficientes para facilitar su construccion.

¢) Un sistema se considera desacoplado si consiste de componentes que se pueden implementar separadamente y el
cambio en un componente tiene minimos impactos en otros componentes.

d) Cuanto mayor cohesion mas facil de comprender y modificar un médulo.

Cuando se esta construyendo la arquitectura de un sistema se deben tomar decisiones para las que se tienen en cuenta
algunos de los siguientes puntos:

a) Seguridad, resiliencia, acoplamiento y apertura.

b) Seguridad, performance, disponibilidad y mantenibilidad.

¢) Independencias, abstraccion, singularidad.

d) Dependencias, camino critico y performance.

En el disefio de software son posibles beneficios del Reuso los siguientes:

a) Reduccion de riesgos en el proyecto, aceleracion del desarrollo y mayor confianza en el codigo construido.

b) Prescindir de personas especializadas a la vez que se debe probar durante mayor tiempo el software a reusar.

¢) Disminuir los costos de mantenimiento ya que el desarrollo de software reutilizable no requiere mayor esfuerzo.
d) Evitar las pruebas de integracion porque el componente a reutilizar ya ha sido probado.

Respecto al patron arquitectonico Componentes Distribuidos. Seleccione la opcion INCORRECTA:

a) Esuna arquitectura abierta que permite agregar nuevos recursos seglin sea necesario.

b) El sistema es flexible y escalable.

¢) Cada entidad distribuible puede ser un cliente o un servidor.

d) Los sistemas de componentes distribuidos dependen del middleware, que entre otras cosas, gestiona las
interacciones de componentes.

(Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre consideraciones practicas de la construccion de software?

a) La construccion no esta exenta de actividades de disefio idénticas a las de las etapas de disefio.

b) Involucra dos formas de testing: unitario y de integracion, que no los realiza quien escribe el codigo.

¢) La construccion podria involucrar solo el uso de un lenguaje de configuracion para realizar una instalacion perso-
nalizada.

d) La integracion de los componentes construidos se realiza una vez que todos los componentes a liberar estan listos.

Respecto a los criterios de entrada y de salida de los casos de prueba:

a) Para los criterios de entrada se debe tener en cuenta que el entorno de pruebas esté listo.
b) (a)y que el software a ser probado esté instalado en el entorno de pruebas.

¢) Un criterio de salida tipico podria ser alcanzar un cierto grado de cubrimiento del codigo.
d) Todas las opciones son correctas.

Seleccione la opcion INCORRECTA, referida al esfuerzo dedicado a las pruebas:

a) Es preciso que las pruebas sean exhaustivas e incluyan todos los posibles valores de entradas y sus combinaciones
con diferentes precondiciones.

b) El esfuerzo dedicado a las pruebas debe ser controlado y tomar en cuenta el riesgo y las prioridades.

¢) Los casos de prueba deberian incluir una muestra razonable del uso que se le dara al software.

d) Para encontrar mas defectos se deben agregar casos de prueba que prueben partes del software que atin no han
sido probadas o combinaciones de valores de entrada que no han sido previamente usadas.

Las pruebas de software dindmicas pueden realizarse con diferentes propositos. Seleccione la opcion INCORRECTA:
a) Para mostrar el correcto cumplimiento de los requisitos

b) Para provocar fallas

c) Para medir la calidad del producto

d) Para detectar malas practicas de programacion

Dentro de la etapa de analisis y disefio del proceso de pruebas,

a) se deben crear casos de prueba para examinar el comportamiento especificado del objeto de la prueba.

b) no es necesario incluir casos de prueba de error, porque es dificil crear las precondiciones necesarias para
ejecutarlos.

¢) no es posible crear casos de prueba para entradas o condiciones inesperadas, porque no se ha especificado cuales
serian estas situaciones ni qué manejo se debe hacer de ellas.

d) no se puede preparar la infraestructura y el ambiente para correr el programa que se va a probar, porque ain no se
sabe donde y como se ejecutaran esas pruebas.
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

A la hora de definir qué pruebas hacer:

a) Si la interaccion entre componentes es importante en el producto, las pruebas de integracion pueden sustituir por
entero a las pruebas unitarias.

b) Lo razonable es alcanzar el mayor cubrimiento posible.

¢) No tiene sentido probar partes del codigo con posibles entradas con las que ese codigo nunca se va a invocar,
porque nunca se va a producir una falla en el contexto de la aplicacion.

d) Tiene sentido probar partes del codigo con posibles entradas con las que ese codigo nunca se va a invocar en la
aplicacion, para no dejar deuda técnica que se exprese en una falla si luego el codigo se modifica.

El mantenimiento de software puede entenderse como la modificacion de un sistema luego de que este comienza a ser
utilizado. Entre los tipos de mantenimiento puede encontrarse:

a) El mantenimiento que busca reparar fallas.

b) El mantenimiento que tiene como objetivo adaptar el software a cambios normativos o regulatorios.

¢) El mantenimiento para agregar o modificar funcionalidades al sistema.

d) Todas las opciones son correctas.

Sobre las estrategias de adopcion de software:

a) La estrategia de "Big-bang", asi como la "paulatina" generan niveles de riesgo similares debido a que su nivel de
segmentacion (por modulos, unidades, etc.) son similares.

b) En una estrategia "paulatina" la segmentacion por médulos permite obtener un software con mejores caracteris-
ticas de manteniblidad.

c) La estrategia de "procesamiento en paralelo” permite planificar escenarios de entrenamiento y validacion en
operacion

d) Siempre es preferible utilizar estrategias hibridas ya que se podran seleccionar las mejoras practicas de estrategias
individuales.

Los cambios urgentes pueden tener que ser implementados sin pasar por todas las etapas del proceso de ingenieria de

software:

a) Por ejemplo, si nos encontramos ante una falla grave y de alto impacto, la prioridad es reparar el sistema para re-
tomar la operacion normalmente.

b) Ante cambios en reglas de negocio, no deberia ser necesario realizar analisis de requisitos ni de impacto para lo-
grar implementar el resultado en menor tiempo.

c) Los cambios urgentes no requieren de actividades de verificacion y validacion, si el cambio falla se vuelve a ge-
nerar otro cambio urgente para volver a empezar.

d) Tanto (a) como (b) son correctas.

(Cual de las siguientes afirmaciones es correcta sobre la gestion de la configuracion?

a) El software deberia ser rearmado frecuentemente y probado inmediatamente luego de armar una nueva version.
b) (a) pero no implica gestionar un sistema de software en evolucion.

c) (a) pero no es necesario documentar la liberacion dado que no se volvera a recrear en un futuro.

d) El cliente no deberia involucrarse en la gestion de los cambios para no condicionar las decisiones.

Si un elemento del product backlog cumple con los criterios INVEST, entonces:

a) el equipo no podra comenzar a trabajar en ¢l hasta que el product owner estime.
b) el equipo puede estimar el esfuerzo que llevara completarlo.

¢) puede ser terminado en dos iteraciones como maximo.

d) quedan claramente definidas las dependencias de las historias.

Dado un conflicto técnico sobre el que los integrantes del equipo no logran ponerse de acuerdo, ;cual de los siguientes

planteos del director del proyecto corresponde a la técnica de consensuar/conciliar?

a) «Este tema esta tardando mas de lo esperado en resolverse y no han llegado a un acuerdo, vamos a retomarlo en la
proxima reuniony.

b) «Este tema esta tardando mas de lo esperado en resolverse y no han llegado a un acuerdo, vamos a ir por la opcion
presentada por Elisa».

c) «Todos tienen algo de razon, vamos a incorporar un poco de cada propuestay.

d) «Todos estamos de acuerdo en que tenemos un problema y que la causa es un error técnicoy.
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28. Una estimacion puede entenderse como «una proyeccion de la experiencia del pasado hacia el futuro, ajustando segun

las diferencias entre el pasado y el futuro».

a) Esta afirmacion es falsa, ya que no considera cambios en los equipos de trabajo y esto afecta la estimacion.

b) Esta afirmacion es verdadera. Como parte de la «experiencia pasada» puede consultarse, por ejemplo, el registro
de estimacion de proyecto similares ya ejecutados.

c) Esta afirmacion es verdadera. Como parte del "ajuste a futuro" podria considerarse la dedicacion que cada pro-
gramador tendra en el proyecto como parte de la estimacion de esfuerzo.

d) Tanto (b) como (c) son correctas.

29. LaEDT es
a) una descomposicion jerarquica del alcance total del trabajo
b) (a) que debe realizar el equipo del proyecto para cumplir con los objetivos del proyecto.
¢) una descomposicion temporal del alcance total del trabajo
d) (c), donde el total del trabajo correspondiente a los niveles inferiores debe corresponder al acumulado para los ni-
veles superiores.

30. Respecto a la gestion de riesgos:
I) La gestion de riesgos finaliza una vez establecidas las estrategias para cada riesgo.
IT) Si un riesgo tiene alto impacto y baja probabilidad de ocurrencia, debe aceptarse.
IIT) Los riesgos positivos, no es necesario gestionarlos.
IV) Transferir un riesgo es bajar la probabilidad de ocurrencia y el impacto a 0.
V) El grado de tolerancia a los riesgos es similar en todas las organizaciones.

a) Solo 3 afirmaciones son correctas.
b) Solo 2 afirmaciones son correctas.
¢) Solo 1 afirmacién es correcta.

d) Ninguna afirmacion es correcta.
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